

Первые результаты реализации федерального гранта в МБОУ-СОШ №5 станции Старовеличковской

Прошедший учебный год стал знаменательным для учащихся и педагогов МБОУ-СОШ №5 станции Старовеличковской Калининского района.

В 2018 году Министерством образования и науки РФ был проведён конкурс на предоставление грантов в форме субсидий из федерального бюджета. МБОУ-СОШ №5 представила на конкурс проект «Внедрение в образовательный процесс методик и технологий по использованию мобильных устройств на уроках в сельской школе», нацеленный на достижение современного качества образования путём внедрения, а в дальнейшем применения мобильных технологий на уроках в образовательных целях.

По итогам учреждение стало победителем этого важного конкурса.

Грант, полученный школой из федерального и краевого бюджетов, направлен на достижение современного качества образования в учреждении, что позволит подготовить в стенах школы будущих специалистов с высоким уровнем владения фундаментальными знаниями и современными мобильными технологиями, с развитыми универсальными компетенциями.

Для реализации этого проекта в школе обновлена приобретена материальная база: нетбук-планшеты нового поколения, обучающая платформа Moodle; два учебных класса оснащены системой видеоконференцсвязи и современными сенсорными интерактивными досками.

И вот он – долгожданный момент: уроки, на которых можно пользоваться планшетами. Всем ребятам школы очень нравятся такие уроки, ведь они проходят интересно, занимательно: можно искать в Интернете необходимую информацию, выполнять тестовые задания, работать с тренажёрами на платформе MOODLE, играть в интерактивные игры, совершать виртуальные экскурсии.

Благодаря современным мобильным технологиям, учащиеся начальных классов познают науки в игре. К ученикам 1 «А» класса, которые изучали букву «Б», в гости приходила пушистая красавица белка, помогавшая ребятам разобраться в особенностях построения предложений. Ребята из 1 «Б» побывали в загадочном, таинственном мире сказок, ученики 3 «Б» класса – в космическом путешествии, посетили различные планеты, решая примеры и задачи, поработали с интерактивной звёздной картой.

На географии пятиклассники узнали много нового о Мировом океане и его частях, шестиклассники на уроке английского языка изучали лексику по теме «Правила проживания и условия пребывания», читали, переводили, отвечали на вопросы теста, участвовали в диалоге, работали на планшетах на сайте learningapps.org. На истории учащиеся 8 «Б», выполнив на планшетах в системе Moodle тестовое задание, говорили об экономическом развитии России при Екатерине Второй, отмечали на контурной карте крупнейшие ярмарки. На ОБЖ ученики 9 «В» закрепляли новый материал, отвечая на вопросы игры-викторины. Все уроки прошли на одном дыхании, детям было интересно.

Администрацией школы заключены договоры о сотрудничестве с Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т.Трубилина», Краснодарским кооперативным институтом (филиалом) Российского университета кооперации и Брюховецким многопрофильным техникумом.

Использование мобильных технологий в образовательном процессе особенно востребовано в ходе подготовки к экзаменам. На уроке геометрии учащиеся 9 «Б» под руководством учителя готовились к ОГЭ в игровой форме: проходили геймы «Математического калейдоскопа», искали в Интернете информацию о том, когда появилась наука тригонометрия и какие учёные ею занимались, решали задачи на интерактивной доске, выполняли самостоятельную работу в системе Moodle. Для учащихся двух одиннадцатых классов учителями математики и физики был проведён интегрированный урок решения задач с физическим содержанием с использованием конференц-связи.

Реализуя план мероприятий по внедрению мобильных технологий на уроках в образовательных целях, творческая группа педагогов школы активно разрабатывает учебные курсы в виртуальной обучающей среде Moodle. За полгода работы в системе банк курсов пополнился разработками по всем учебным предметам. Особой популярностью пользуются курсы по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ, с заданиями которых ребята работают как на уроках, так и во время консультаций по подготовке к экзаменам.

Ярким событием мая стал проводимый в конференц-зале on-line День открытых дверей «Начни карьеру правильно!», в котором принимали участие сборная команда 9, 11 классов МБОУ-СОШ №5, преподаватели, студенты и представители приемной комиссии Краснодарского кооперативного института (филиала) Российского университета кооперации. Благодаря современным технологиям, в этот день школьники побывали в двух учебных корпусах вуза, познакомились с работой многих структурных подразделений, увидели работу факультетов и кафедр, поучаствовали в заседании совета студенческого самоуправления и посмотрели увлекательные мастер-классы от студентов и преподавателей института.

Также школьники параллельно выполняли on-line задания по составлению образа успешного специалиста разных сфер деятельности, у товароведов-экспертов учились работе с бакалейно-кондитерской группой товаров, а с будущими технологами кондитерских изделий выпекали имбирные пряники, которые по окончании встречи получили в подарок.

Подводя итог проделанной работе, можем с уверенностью сказать: мобильным технологиям в школе быть, ведь благодаря им учебный процесс становится насыщеннее, учащиеся эффективно работают вместе, независимо от места их проживания, а учителя – направляют учебный процесс как в школе, так и дома, радуясь прогрессу каждого своего ученика.

А впереди ещё много занимательных, творческих, ярких уроков по всем предметам, креативных мероприятий и интересных встреч!

Начальник управления образования администрации муниципального образования Калининский район Елена Андреевна Соляник.